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Entrevista do Presidente da República 

Presidência da República 

Secretaria de Imprensa e Divulgação 

29/11/2004  

Programa de rádio “Café com o Presidente”, com o Presidente da 

República, Luiz Inácio Lula da Silva 

Rádio Nacional, 29 de novembro de 2004 

 

 

Luiz Fara Monteiro: Começa agora mais uma edição do “Café com o 

Presidente”, o programa de rádio do presidente Lula. Eu sou Luiz Fara 

Monteiro e vamos conversar com o Presidente sobre educação, nesta edição 

do programa. 

 Tudo bem, Presidente? 

 

Presidente: Tubo bem, Luiz. 

 

Luiz Fara Monteiro: Presidente, uma reivindicação antiga da sociedade 

brasileira é que o governo dê mais atenção à educação. Como é que está isso 

na visão do senhor? Tem aumentado a verba para educação, Presidente? 

 

Presidente: Tem aumentado. Para 2005 nós temos 1 bilhão e 700 milhões a 

mais para educação, porque nós acreditamos que sem educação nenhum país 

do mundo vai para a frente. Por isso nós estamos aumentando a verba para 

educação em 2005 e vamos aumentar muito mais em 2006. 

 

Luiz Fara Monteiro: Presidente, que atenção o senhor vai dar para as 

universidades federais em 2005? 

 

Presidente: Nós estamos, primeiro, fazendo um trabalho enorme para que a 

gente possa fazer a reforma universitária no Brasil. Estamos trabalhando com 

reitores, com a sociedade, porque entendemos que é preciso modernizar e, 

inclusive, garantir a autonomia das nossas universidades.  
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 Mas falando de universidades federais, nós aumentamos a verba de 

custeio em 34%. Isso significa uma grande melhora para as universidades 

federais brasileiras. E mais ainda, até o final de 2005 nós vamos contratar seis 

mil novos professores e nós estamos fazendo 12 projetos de expansão das 

universidades federais brasileiras. Nós estamos fazendo campi das 

universidades em várias cidades do interior. Por exemplo, nós vamos levar da 

Universidade Rural de Pernambuco para Garanhuns e da Federal para 

Caruaru. Nós vamos levar a Federal de São Paulo para o ABC. E assim nós 

vamos fazer com que a universidade brasileira possa se interiorizar também, 

garantindo às regiões mais pobres do país a oportunidade de ter uma 

universidade. E que os adolescentes não precisem viajar horas de ônibus para 

estudar numa boa universidade. Isso já está acontecendo. 

 Agora, a maior novidade da educação este ano, já anunciada pelo 

ministro Tarso Genro, é o PROUNI. O governo fez acordo com 1 mil e 200 

universidades privadas do Brasil, que atinge praticamente 600 cidades 

brasileiras onde o governo vai abrir mão de alguns impostos que cobra e essas 

empresas vão, em troco, dar vagas que serão analisadas pelo MEC. Só para 

você ter idéia, nós temos um compromisso de colocar 70 mil novos jovens, 

sobretudo, os jovens das escolas públicas, para estudar. 

 Nós já temos 115 mil vagas oferecidas. Essas vagas serão analisadas 

pelo MEC, porque nós queremos colocar a nossa juventude em escola de 

qualidade. Nós estamos privilegiando os estudantes pobres e vamos dar a uma 

parte dos adolescentes brasileiros a oportunidade de estudar. As inscrições 

vão começar, agora, a partir do dia 6 de dezembro. Essas crianças, para 

fazerem as inscrições, devem ter passado no exame do Enem. E nós ficamos 

torcendo, eu particularmente fico rezando, aqui, para que o maior número de 

jovens se inscreva e que a gente possa preencher a totalidade das vagas 

colocadas à disposição pelas universidades particulares no Brasil. 
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Luiz Fara Monteiro: Você está ouvindo o “Café com o Presidente”, o programa 

de rádio do presidente Lula. E nós lembramos que o PROUNI, o programa 

Universidade para Todos, logo vai estar com as inscrições abertas. Nós 

lembramos que a maioria das bolsas é integral, são gratuitas. Isso significa que 

muitos estudantes não vão pagar nada nas universidades particulares. Para 

você ter mais informações é só acessar www.mec.gov.br/prouni. 

 

Presidente: Nós também, Luiz, estamos pensando em outras coisas 

importantes. Por exemplo, a nossa política de alfabetização. Ela vai atingir 1 

milhão e 800 mil jovens adolescentes e adultos, agora, neste ano de 2004. 

Para o ano que vem, nós estamos propondo alfabetizar 2 milhões de jovens.  

 Estamos apostando muito mais ainda sabe em quê, Luiz? Estamos 

apostando muito na formação profissional. Nós colocamos 130 milhões a mais 

no Orçamento para a formação profissional e estamos fazendo um convênio 

com 500 empresas onde faremos cursos dentro das fábricas, aproveitando a 

estrutura da fábrica para que a gente possa formar novos profissionais, dar 

qualificação para essas pessoas, para esses jovens poderem entrar no 

mercado de trabalho e terem uma oportunidade de ganhar um salário mais 

razoável e, sobretudo, de conquistar o seu emprego, porque a situação do 

emprego está mais difícil, os avanços tecnológicos estão exigindo que, cada 

vez mais, nós tenhamos os jovens mais preparados para o mercado de 

trabalho. Por isso que nós precisamos fazer a expansão pelo território nacional 

na formação profissional. Essa é uma exigência do mercado e nós sabemos 

que o jovem só consegue ter emprego se ele tiver uma profissão. Se ele não 

tiver uma profissão, estará marginalizado desse processo. E eu acredito que o 

ministro Tarso Genro está com uma disposição de fazer o máximo possível. 

 E também o ano que vem nós vamos aprofundar, no começo do ano, a 

discussão do Fundeb, estamos muito preocupados com o ensino médio 

brasileiro. Este ano acabamos de fazer um convênio com os estados e 
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passamos 200 milhões para os estados investirem no ensino médio. Já demos 

130 milhões, que foi aprovado pela Câmara. Tem mais 70 para serem 

aprovados. E eu penso que o ano que vem será um ano muito melhor para a 

educação brasileira do que foi 2004, que já foi melhor do que 2003, e 2006 

será muito melhor porque sem educação nenhum país do mundo consegue 

atingir o patamar de país desenvolvido. 

 

Luiz Fara Monteiro: Obrigado, Presidente, pelo programa. E a gente se 

encontra na próxima edição do “Café com o Presidente.” Até lá. 

 

Presidente: Obrigado a você, Luiz. 

 

Luiz Fara Monteiro: O “Café com o Presidente” volta daqui a duas semanas, 

sempre às segundas-feiras. Muito obrigado pela audiência e você pode 

acessar o nosso programa também pela Internet. www.radiobras.gov.br. 

 Um abraço e até lá.  

http://www.radiobrar.gov.br/

